催谷觀光醫美 首9月商機4900萬

香港文匯報訊 個人遊開通後,陸客赴台灣旅遊可以不用如參 加旅行團那麼「規行矩步」,可以去自己喜歡去的景點及享受 自己喜歡的活動。背包客遊台北除了必到的馬英九辦公樓、 101大樓、自由廣場、士林官邸和台北故宮等景點外,也可以到 旅行團不會到的書店嘆咖啡看書,享受悠閒寫意的旅程。當然台 灣美食也不容錯過,到鼎泰豐吃著名的小籠包,一樂也。此外,

台灣醫療旅行也是旅遊與保健相結合發展而成的新興產業,當地 正全面推展面向大陸的觀光醫療旅遊,陸客遊台灣可要健康啊!

一灣「衛生署」代表劉明期日則表示,百灣觀元酉塚冰177十上四月上第7日 前有60多家醫院推出專案,與醫院周邊的觀光景點配合成為賣點,以創新 灣「衛生署」代表劉明勳日前表示,台灣觀光醫療旅行今年全面推動,目 品質、人性化服務,以及專業的醫師、先進的體檢設備和差異化體檢方式等優勢, 務求要讓大陸遊客賓至如歸,感受到自己是顧客不是病人,吸引大陸遊客觀光之 餘,不忘給自己的健康投資。近年來,繼韓國和日本的醫療觀光推介團在大陸輪番 上陣後,台灣加緊在大陸市場上爭搶客源。台灣推動觀光國際醫療服務,今年已較 去年增長,1至9月已有67團逾900人赴台使用觀光健檢服務,而其中更有20個以上團 體指定專程前來使用醫美服務,創造超過4900萬元新台幣的觀光醫療商機

台灣觀光產業啟動黃金十年!去年陸客163萬人次幾乎是前年的兩倍。當局預估 剛開放的陸客個人遊將成為台灣觀光業的新藍海,「醫學美容」成長空間最大。

據台北世界貿易中心服務業推廣中心主任張正芬表示,台灣觀光醫療旅遊於2006 年啟動,從2007年起赴北京、上海、南京、廈門、成都等10個城市作推介。台灣推 介的醫療觀光團或醫療個人遊,一下飛機就有專員接待,省去冗長的排隊時間,在 充滿人文的環境中進行全身健康檢查。

同宗同祖語言相通具優勢

張正芬表示,台北世界貿易中心受「衛生署」的委託,致力於推動台灣觀光醫療服 務產業,目的是為了把旅遊風光和良好的醫療服務帶給大陸民眾。隨着大陸遊客赴台 遊的升溫,很多人開始考慮到台灣做一次醫療之旅,在觀賞寶島美景、品嘗美食的同 時,如果再做上一個全方位的身體健康檢查,在短短的數天旅程中就可以收穫美麗與 健康

劉明勳指出,截至今年7月,台灣共有12家醫院通過全球醫療界公認可信度最高的 JCI國際醫院評鑒。台灣觀光醫療旅遊有得天獨厚的優勢,包括環境衛生、病人安 全、物質需求及事務服務等,醫院提供的已不單是醫療服務,而是把服務業的模式 借鑒到醫院的管理中;台灣與大陸差異化體檢方式,其體檢報告對診斷和治療達到 「兩岸會診」的參考和優勢互補作用;與大陸同宗同祖,文化相融,語言相通,也是 台灣觀光醫療旅遊面向大陸的優勢所在。

大陸有13億人口,近來經濟發展後,醫美市場成長快速,每年約有300萬人接受整 形手術,每年增長率10%,領先全球平均6%,已超過韓國居亞洲之冠,其中約10萬 人前往韓國整形,韓國每年美容整形產值超過600億美元,佔韓國總產值4%。不 過,由於大陸人赴韓國整形糾紛日益增多,轉赴台灣整形的機會大增。

■台北醫學大學 附設醫院可看到 台北的地標建築 101大樓。

■醫生正以螺旋磁振造影掃描儀

■美容可不是女性的專利。現代

■台南的著名古蹟

男性對美容越來越接受⊙

為病人進行乳房檢查

台灣中部風光如畫,迷人的阿里山,台灣 最美麗的日月潭,構成了人們對台灣島的 全部想像。在如此這般的人間仙境漫遊, 可不要錯過到當地的美容醫院玩玩新意

思,把一絲美麗帶回家去,慢慢的品味 光田綜合醫院整形美容中心主治醫師郝治 華表示,隨着赴台個人遊日漸興旺,我們 有針對性地推出適合大陸遊客的醫療美容 服務。到台灣觀光期間,只需花兩三個小 時,就可以讓大陸遊客了解台灣醫美服務 的品質,找到適合自己的美容項目。他説 整容主要是透過微創進行,由於傷口小, 手術當天就可離去。

預防勝於治療這句話一點不假,兩岸三 地正積極推動健檢,希望能減低醫療開 支,台灣在這一塊開展不錯。在台中心臟 科享負盛名的榮民總醫院,在這裡醫療設 備新穎齊全、醫檢分家,讓旅客感受到台 灣不一樣的醫療服務,就像入住酒店般舒 適,不是病人是顧客,醫院更有專人早一 晚去到客人入住的酒店先進行準備,醫院 後會有醫師給你初步分析報告內容,健檢 詳細報告在你結束旅程前已用快郵送到你



「小城故事多,充滿喜和樂,若是你到小 城來,收穫特別多……」哼着鄧麗君的歌 曲《小城故事》到古城台南做客,下塌汽 車旅館,聽聽故事、嚐嚐美食,對台灣的 文化想必有另一番體會。

台南是台灣歷史文化之都,是台灣最早開 發的地方,過去被稱為府城,曾經是台灣 的政經中心,留下許多人文歷史的遺跡及 故事,如赤崁樓(鄭成功趕走荷蘭人後的辦 公處)及台灣第一條商業街等,充滿濃郁的

責任編輯:葉卓偉

到台灣觀光自然不會放過享有盛名的寶島 美食。在台南大街小巷都是食店,冬瓜 茶、布丁、擔仔麵都享負盛名。

台南最具規模的成功大學醫學院附設醫院 為搶佔觀光醫美的商機更努力打造成為台 南的旅遊新景點,走進醫院,有文藝走 廊、蒼穹之窗、彷彿走進藝術殿堂;據介 紹,該院已與旅行社成功協商,把到該院 雷射美容列入旅行團的行程。

中國經濟

香港文匯報訊(記者 譚錦屏、易新 湖南 報道)記者日前在湖南長沙舉行的新聞發佈 會上了解到,國家發改委10月6日正式批覆湖 南省設立「湘南承接轉移示範區」(含永州、 郴州、衡陽三市),是繼長株潭城市群兩型社 會配套改革試驗區、武陵山經濟協作區之後 湖南第3個納入國家層面的區域規劃,同時也 成為繼安徽皖江城市帶、廣西桂東、重慶沿 江承接產業轉移示範區後,第4個國

據介紹,「湘南承接轉移示範區」範圍包括湖南衡 陽、郴州、永州三市,土地面積5.71萬平方公里,覆蓋 34個縣(市、區)。2010年,示範區年末總人口1,797萬 人,地區生產總值3,269億元,分別佔湖南省的26%和 21% °

近3年承接2462項目

據了解,湘南三市在承接沿海產業轉移中大膽創 新,先行先試,郴州、永州、衡陽先後成為中國加工 貿易梯度轉移重點承接地,永州成為湖南對接東盟的 主要橋頭堡。從2009年至今年9月底,三市共承接產業 轉移項目2,462個,佔湖南總量的35.6%,成為湖南對外 開放充滿活力、富有吸引力、頗具競爭力的先導區。



冀成中部崛起新支點

湖南省委副書記梅克保表示,結合湘南實際,湖南 對示範區初步提出遠景目標為:到2020年,示範區整 體經濟實力得到較大提升,結構優化、競爭力較強的 現代產業體系進一步完善,主導產業競爭力明顯增 強,形成一批特色鮮明、集約化發展的產業園區;與 珠三角等區域分工合作、優勢互補、一體化發展的格 局基本建立;社會保障健全,生態環境優美,民眾生 活富裕;成為承接東部、輻射中部的重要平台和促進 中部地區崛起的新支點。

梅克保説,為實現這些目標,湖南將科學編制示 範區規劃,重點構建「三極四帶」產業佈局。即打 造衡陽、郴州和永州三極;形成以京港澳高速和京 廣鐵路、武廣客運專線,二廣高速和洛湛鐵路,泉 南高速和湘桂鐵路,廈蓉高速和台南高鐵4組交通幹 線為主軸的4條「井」字形承接產業轉移集聚帶。同 時強化政策保障,優化承接條件,創新體制機制, 深化區域合作,爭取早日發揮承接產業轉移的示範 效應。

■武漢國際車展日前開幕,車模與名車爭艷

香港文匯報記者肖晶 攝

武漢車展冀成中國第五大

香港文匯報訊(記者 肖晶 武漢報道)第12屆 中國 (湖北:武漢) 國際汽車工業展覽會日前開 幕,展覽規模之大、參展豪車之多,創歷屆之 最。中國貿易促進會汽車行業委員會會長王俠表 示,希望經過2至3年的時間,將武漢車展打造成 中國第五大車展。

本屆武漢國際車展首次移師新落成的武漢國際 博覽中心,展覽面積突破10萬平方米,超出往屆 一倍多。展覽面積涵蓋室內8萬平方米,室外2萬 平方米,展出總規模進入內地大型車展第一方 陣。參展品牌達70個,包括進口品牌、合資品牌 和自主品牌,各大品牌劍指今年秋季市場份額, 為明年戰略規劃和市場佈局投石問路。東風集團 旗下八大系列品牌整體參展,佔據兩個室內展 廳;上汽集團使用整個展廳;國際品牌佔據整整

3個展廳,賓利、瑪莎拉蒂、法拉利、勞斯萊 斯、蘭博基尼、保時捷等國際豪車品牌也首次整 體在武漢亮相。

北京、上海、廣州三大國際車展的核心主辦方 ——中國貿易促進會汽車行業委員會首次入主武 漢國際車展,該會會長王俠表示,舉辦一流的車 展要依賴兩大基礎:產業基礎和消費市場。中國 目前主要有北京、上海、廣州、成都四大知名車 展,四大車展借前幾年中國汽車產業強勁增長的 東風,依據成為中國標誌性汽車展會。目前汽車 的消費市場正從一線城市向二三線城市擴張,中 部地區汽車消費市場正崛起,此外武漢也已經成 為全國最集中的汽車產業基地之一,汽車工業實 力雄厚,武漢車展具備成為中國第五大車展的條

普聯1100萬購合肥朗霽

香港文匯報訊 (記者 于永傑、實習記者 李文 杉 山東報道) 山東省第一家納斯達克主板上市 軟件企業普聯軟件(中國)有限公司,在濟南宣 佈已於10月與合肥朗霽軟件技術有限公司簽約, 普聯軟件斥資1,100萬元(人民幣,下同),以股 票加現金方式全資購買朗霽及其子公司上海中瑞 軟件技術有限公司。目前該交易已向美國證監會 備案,且發佈通告。

藉併購拓煤炭業軟件服務

據悉普聯軟件2008年上市後已經進行過4次併 購,收購和投資總額超過了800萬元,預計到 2012年,公司銷售收入將突破3億元,利潤達到 5,000萬元以上。普聯軟件目前主業是向石油石 化、電力等能源行業提供軟件服務,其為中石 油、中石化提供的會計集中核算系統每年結算資 金逾10萬億元。而合肥朗霽在為煤炭等行業提供 人力資源管理軟件方面頗具優勢。通過此次併 購,普聯軟件在能源行業的軟件服務覆蓋進一步 擴大。普聯軟件稱擬通過併購成為煤炭行業軟件 提供商前三名。普聯軟件還表示,未來還將繼續 在能源軟件服務領域進行併購。

據悉,今年以來,海外資本對於中國在美上市 公司、尤其是借殼上市企業在財務審計等方面的 質疑愈演愈烈,逐步演變成對整體中國概念股的 信用危機。普聯軟件稱,公司資本市場正遭遇金 融危機以來的第二次打擊。在此背景下逆勢併 購,顯示了公司對未來的信心。據透露,該公司 近期已通過美國證券交易委員會對公司上市3年 後的例行審查。

信博會料引資500億 🖳

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報道)記者從 日前召開的新聞發佈會上獲悉,第十二屆中國 (天津) 信息技術博覽會(以下簡稱「信博會」) 將於11月11日至13日在天津梅江會展中心舉辦。 據透露,會上將有近30個項目現場簽約,合同投 資金額預計達500億元。

屆時,國家工信部、中國工程院和天津市政府 的有關領導將出席開幕式,行業專家學者、國內 外知名信息企業將齊聚天津,共同研討信息技術 發展新理念,共享信息化發展成果。

據介紹,信博會是國家級大型信息技術綜合性 博覽會,也是部市合作共建的大型專業展會。本 屆展會堅持國際化、高端化、專業化方向,集展 覽、論壇、招商簽約、人才招聘為一體,創新了 會展模式。此外,以「雲集濱海、物聯世界、智 慧天津」為主題的本屆信博會,還邀請了IBM、 惠普等200多家國內外知名IT企業參展。